
Художественно-эстетическое развитие: 

Аппликация: 

ТЕМА: ЗАЖИГАЕМ ОГОНЬКИ 

Цель: развивать творческое мышление, закреплять навыки работы с бумагой и 

клеем. 

Материал: 
• Тонированные листы бумаги с изображением светлячка 

• Клей, кисточки, салфетка 

• Готовые формы огоньков - звездочек. 

Ход занятия: Воспитатель рассказывает: В одном сказочном лесу жил-был 

маленький червячок Светлячок. Весь день малыш Светлячок отдыхал в своём домике 

под листом колокольчика. А ночью его ждала работа — Светлячок зажигал на небе 

яркие золотистые звёздочки. И чем больше звёзд зажигал малыш Светлячок, тем светлее 

становилось в сказочном лесу. Все звери, птицы, насекомые любили маленького 

доброго Светлячка. Часто навещали его, приносили разные сладости. 

Но однажды маленький Светлячок заболел и не смог выйти ночью зажигать звёзды. Без 

весёлых ярких звёздочек скучно стало в сказочном ночном лесу. Скучно и даже 

страшновато. С грустью смотрел маленький Светлячок на тёмное небо. Он вздыхал и 

думал: «Эх, были бы у меня помощники! Они бы сейчас зажгли на ночном небе 

сказочного леса яркие жёлтые звёзды». 

Давайте поможем маленькому Светлячку и зажжём звёзды в сказочном лесу! Дети 

вместе с воспитателей приклеивают готовые звездочки на небо. 

Воспитатель продолжает рассказ: Жители сказочного леса решили не выходить 

ночью из своих домиков. Они знали, что из-за болезни Светлячка в лесу будет темно. А 

как им всем хотелось прогуляться по лесу, освещенному » звёздами! Но что это? Откуда 

такой яркий свет в ночном лесу? Выбежали звери из своих домиков, смотрят и глазам 

своим не верят: всё небо усыпано яркими звёздами. В сказочном ночном лесу снова 

светло и не страшно. Спасибо вам, маленькие помощники! 

Тема:   Ёлочки для зайчат 
Цель: воспитывать у детей отзывчивость, доброту; вызвать приятные хлопоты к 

предстоящему новогоднему празднику; ритмично располагать фигуры (игрушки) на 

елке; закреплять правила работы с бумагой и клеем. 

Материал: 

• Тонированные листы бумаги с изображением зайцев 

• Готовые фигуры ёлочек, игрушек 

• Клей, кисточки, салфетка 

Ход занятия: Воспитатель рассказывает: Скоро наступит Новый год. В одном доме 

люди готовились к его встрече. Они нарядили зелёную ёлочку разноцветными 

шариками и огоньками. 

Вечером, когда все в доме легли спать, к домику прискакали любопытные 

зайчишки. Они заглянули в окно и ахнули — какая красивая, необычная ёлочка стояла 

в комнате. В лесу таких красавиц зайчики не встречали. Долго любовались они 

наряженной ёлочкой, а на рассвете вернулись к себе в лес. Собрались зайчишки на 

полянке и решили: в лесу много ёлочек, наверняка среди них есть такая же красивая, 

наряженная яркими шариками и огоньками. Надо только хорошенечко поискать её. И 



разбежались зайчики по лесу в поисках украшенной ёлки. Долго бегали зайчишки по 

лесу, устали, но не нашли наряженной ёлочки. Много в лесу зелёных красавиц, но все 

они без ярких игрушек и огоньков. Опечалились зайчишки. Кто же им нарядит ёлочку 

к Новому году? Кто поможет? 

А ведь мы можем помочь зайчишкам! Нарядим им ёлочку? В начале выберем для 

зайчишек красивую ёлочку. Воспитатель спрашивает у детей какой формы и какого 

цвета ёлка? Затем, вместе с детьми украшает её игрушками (можно вырезанными из 

открыток). Посмотрите, зайчишки, какая красивая ёлочка! Это наши дети постарались 

для вас. Теперь и у вас, зайчики, будет весёлый Новый год под нарядной ёлочкой! 

 

 

"Снеговик". Для этого необходимо: основа из синего картона размером 15-20 см., 

готовые формы (белые круги диаметром 5см, 4см. и 3 см., «морковка»-из картона 

оранжевого,глазки из черного картона ; иллюстрация (картинка) с изображением 

снеговика, кисть, клей, тарелочки для удобства (рабочий материал, фломастер черный 

(дорисовать глазки и др. детали) Красный нос, в руках метелка. Проживает рядом с 

елкой. К холодам давно привык... Наш веселый. (Снеговик) Рассмотрите снеговика: он 

слеплен из трёх комочков разных по величине: в самом внизу самый большой комок, в 

середине поменьше, а вверху - самый маленький. А что вместо носа у снеговика 

(морковка). А из чего сделаны глазки? (нарисованы гуашью). А каким цветом нос у 

снеговика (оранжевый) Все правильно. Попробуйте сделать снеговиков из бумаги? У 

вас есть три круга (большой, поменьше, и маленький). Составьте снеговика на картоне, 

а потом используя клей, приклейте детали. Вот вы и сделали снеговика, но посмотрите 

на них-чего же у них не хватает? Правильно (носика, глаз, рта, шапки и т. д) Давайте с 

вами доклеим детали, которых не хватает у нашего снеговика (дополнить рисунок). 

Еще можно на своей аппликации дорисовать снежинки, снег и т. д.  

 
 


